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境港市定例教育委員会（令和３年７月２８日委員会会議録） 

 

招集年月日 令和３年７月２８日 １５時３０分                 

 

招集場所  市役所第三会議室                 

 

開  会  １５時３０分 教育長宣言                     

 

教育委員会 教育長 松本 敏浩                          

      委 員（職務代理者） 中田 耕治                 

      委 員 十河 淳  渡邉 不二子  徳永 由樹           

 

教育長から説明のため出席を求められた者                    

教育委員会事務局長       松 原   隆          

      教育総務課長          亀 井   功          

      教育総務課長補佐兼指導係長   柳 樂 力 人          

      生涯学習課長          松 本 昭 児          

      教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統          

                                    

傍聴者数  なし                               

 

会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   足 立   統          

 

提出議案  議案第 26号 境港市学校給食センター運営委員会委員の委嘱について  

      議案第 27号 中学校教科用図書の採択について            

          

協議事項  なし                               

 

報告事項  ７月の行事報告、８月の行事予定                  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

【１．開会】 

松本教育長      ただいまから７月の定例教育委員会を始めます。 

 

【２．前回議事録承認】 

 

【３．議事】 

松本教育長      本日は議決事項が２件と報告事項になります。それでは議案

第２６号境港市学校給食センター運営委員会委員の委嘱につい

て、事務局より提案お願いします。 

 

亀井課長       議案第２６号境港市学校給食センター運営委員会委員の委嘱

についてです。１ページをご覧ください。境港市学校給食セン

ター設置条例及び同施行規則に基づきまして給食センター運営

委員会の委員を委嘱するものです。この度、２年間の任期満了

に伴いまして１０人の委員を委嘱するものです。２ページに名

簿を掲載していますが、１番から７番までの方が新規の委員に

なります。内訳としましては、人事異動や役員交代に伴う方６

名と公募により選出された方１名となります。 

 

松本教育長      ただいまの提案について質問等ありますでしょうか。確認で

すが、公募による市民についてはこれまでもありましたか。 

 

亀井課長       これまでも１名ありました。 

 

徳永委員       この委員会は年に１回か２回、開催されているのでしょうか。 

 

亀井課長       基本的に年１回は開催していますが、昨年度は新型コロナウ

イルスの関係で書面決議という形で開催させていただきました。

今年度は新たに委員も変わっていますので、開催する予定にし

ております。 

 

松本教育長      それではご承認いただけますでしょうか（異議なし）。続き

まして、議案第２７号中学校教科用図書の採択について、事務

局より提案をお願いします。 

 

亀井課長       議案第２７号中学校教科用図書の採択についてです。昨年７

月の定例教育委員会において今年度から使用する中学校教科用



 

図書の採択について可決いただいたところですが、この度、社

会科の歴史的分野に自由社の教科書が追加されたことに伴いま

して、来年度から使用する学校教科用図書の採択について県の

審議会で改めて審議されたものです。審議の結果、昨年度の議

案のとおり社会科の歴史的分野の教科書は帝国書院の教科書を

引き続き採択することが適当であると決定しています。 

 

松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか（質問等

なし）。中学校の教科書については令和６年まで各教科の教科

書を決定していたのですが、今回新しい教科書が示されました

ので各市町村で改めて採択が必要となり、その提案になります。 

 

中田委員       どういったところが変わるのですか。 

 

柳楽補佐       帝国書院については何も変わりないのですが、自由社につい

ては、昨年度は文科省の検定に通らず、１年遅れで修正したも

のを検定に通されましたので、改めて審議を行ったという形で

す。 

 

渡邉委員       教科書自体はすでに使用していますよね。 

 

柳楽補佐       使用されています。 

 

渡邉委員       そういったことも考慮されるのですか。 

 

松本教育長      今使用している帝国書院の教科書は非常に探究的な学習を進

めるうえで使いやすく、子どもたちが対話的な深い学びを行う

学習に向いていますが、内容的には盛りだくさんなので教員の

力量も問われると思います。一方、自由社の教科書は探究的と

いうより基本的な知識理解を深める学習に向いている感じだと

思います。それでは、ご承認いただけますでしょうか（異議な

し）。議案については以上となります。報告事項に入る前に先

日の大雨に係る学校対応について事務局より報告お願いします。 

 

松原事務局長     ７月１２日の大雨の際の学校対応について報告 

 

松本教育長      もう一点、新型コロナウイルス感染症に係る対応について説



 

明をお願いします。 

 

松原事務局長     新型コロナウイルス感染拡大に係る学校対応について説明 

 

松本教育長      それでは報告事項に入ります。 

 

【４．報告事項】 

《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》 

 

松本教育長      ただいまの説明について質問等ありますでしょうか。 

 

中田委員       夏季街頭パトロールについて、最近の状況はどんな感じです

か。 

 

松本課長       いわゆるわかりやすい非行というのは、ほぼない状況です。

青少年育成センターにもそういった類の相談はあがってなくて、

啓発とか周知という意味で成果はあると思いますが、パトロー

ルの中で具体的な問題行動を見つけ出してというものではない

です。 

 

中田委員       以前とは形態も変わって、一般に周知するような感じだと思

いますので、街頭パトロールという名称が良いのかどうか、何

かあったら教えてくださいというようなやり方の方が有意義な

のかなと思います。 

 

徳永委員       タスキとか掛けているのですか。 

 

松本課長       タスキを掛けているかまでは把握してないですが、育成市民

会議は市が設置しているものではなく、市民の皆さんで作って

いる会になります。そこが主催して警察と一緒にされている活

動になりますので、育成市民会議の中で考えていただくことが

第一になりますが、いただいた意見については事務局の立場で

お伝えしたいと思います。 

 

渡邉委員       お店の中より夜間に海岸とかパトロールされた方が良いかな

と思いますが。 

 



 

中田委員       以前はみなとまつり、輪くぐりさん等で一中の先生方と一緒

にパトロールしていたのですが、自転車もきちんと並んでいま

すし、墓の方でたむろしている姿も見かけなくなって、すぐに

引き上げたこともありました。 

 

松本教育長      子どもの行動も以前とは違っていて、昔はゲームセンターや

カラオケ店等でトラブルがあったものですが、今はそういった

「たまる」という行為自体が少なくなっていますので、その辺

りは育成協の方で考えていただく必要があるかなと思います。

今年道路で子どもたちが遊んでいるということが話題になって、

教育委員会で様子を見に行ったりもしたのですが、オリンピッ

クでのスケートボードの活躍を考えると、子どもたちが道路で

やるのではないかということを警戒しています。それでは行事

報告についてはよろしいでしょうか（意義なし）。本日の議題

は以上となりますが、委員の方から何かありますか。 

 

渡邉委員       学校の留守電の効果はいかがでしょうか。 

 

松原事務局長     ７月１日から小学校は午後６時から、中学校は午後６時半か

ら朝の７時５０分まで留守電対応としていますが、初日、２日

目あたり、先ほどの大雨の際等は学校に電話がつながらないと

いうことで教育委員会に何件かかかってきました。また、学校

から保護者に連絡した際に電話がつながらず、保護者が折り返

しかけてこられた際には留守電対応になっていて、「何の電話

だったのか」ということで、こちらに電話されるケースもいく

つかありました。学校の方は今まで電話対応していた時間が有

効に使えるということで業務の改善につながっていると思いま

す。 

 

渡邉委員       保護者からは大きな苦情は出ていないということですかね、

苦情が出るかと思っていたのですが。 

 

松原事務局長     思ったよりはなかったです。 

 

松本教育長      欠席連絡が教育委員会に届くことになりますので、保護者の

方にも意識を変えていただく必要があるかと思います。 

 



 

松原事務局長     コロナ渦で濃厚接触になってＰＣＲ検査を受けなければなら

ない場合は学校に連絡してもらうことになっていますので、そ

ういう連絡は入っています。 

 

中田委員       全体的なところで保護者側から情報をとりに行くというシス

テムができていないのかなと思いますが、その辺りはいかがで

すか。 

 

松原事務局長     重要な案件については、随時ホームページにアップしていま

す。 

 

中田委員       結果的にアップされるにしても、それがタイムリーにできる

ような流れになれば、保護者側で先ずはホームページを確認し

てみようかなという意識になると思うのですが。 

 

松本教育長      民間の方とお話すると情報発信の大切さは非常に感じます。 

 

十河委員       情報発信についても頻繁に更新されている学校とそうでない

学校の差が激しいのでその辺りは学校間ですり合わせていただ

ければと思います。上手に情報発信されている学校もあります

ので。 

 

中田委員       何かあったときにここを見れば良いというものがあると良い

のですが、例えば「今日は１０時までに登校してください」と

いった案内が一行だけでもトップページにあれば、保護者側も

待つのではなくて、情報をとりに行くようになると思います。 

 

十河委員       小中学校で普及しているマチコミメールの保護者向けのサイ

トが別にあって、学校も頻繁に更新しているのですが、そこは

一般の方は見ることができません。ホームページとも内容が違

いますので、保護者の方はうまく利用されていると思いますが、

そういうところで情報が出せると良いのですが。 

 

中田委員       保護者だったり、教員だったり、それ以外だったりで、登録

の方法が違う、見ることができる場所が違うとなると敷居が高

くなってしまうので、簡単にリンクできたりすると良いのです

が。 



 

十河委員       今回の大雨の中、見守り隊の方が見守りで立っている姿を見

かけましたが、学校が１０時になったという情報が伝わってい

なくて、連絡網もないのか、時間通りに出かけられたと思いま

す。そういった情報発信ができるような仕組みがあると良いの

ですが。下校時は公民館から放送してもらうので、それを聞い

て出てこられると思いますが、今回も「１０時登校です」とか

「休校になりました」といった情報が防災無線等で流せると良

かったのですが。大雨だったので聞こえにくいとは思いますが。 

 

松本教育長      教員や学校の意識改革は必要だと思います。教員は児童生徒

や保護者のことしか頭にないので、地域の拠点としての学校と

いう位置付けになれば、誰に対する情報発信が必要かという意

識を教員は変えていかないと、子どもに伝わり、親に伝わり、

それでＯＫではありません。地域にきちんと伝わるという工夫

が必要だと思いますので、そういったところの意識改革も教育

委員会の方で図っていきたいと思います。 

 

【５．閉会】 

松本教育長      それでは議題は終了しました。本日の定例教育委員会は閉会

といたします。ありがとうございました。 


